

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 февраля 2020



## Содержание

<b>Содержание</b> .....	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b> .....	3
04.02.2020 На Кубани во время работы погибли двое газовиков .....	3
04.02.2020 На стройке в Сургуте рабочий сорвался с высоты .....	3
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b> .....	3
05.02.2020 Минспорт Приморья поможет "Лучу" погасить долги по зарплате футболистам и сотрудникам .....	3
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b> .....	4
04.02.2020 Эвакуированные из Китая в РФ граждане пройдут карантин в Тюменской области .....	4
04.02.2020 Правительство РФ хочет закрыть филиалы РАНХиГС в Томске и Магнитогорске .....	5
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....	5
04.02.2020 Число безработных выросло за неделю на 3,6% - до 684,2 тыс. - Минтруд .....	5
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....	6
05.02.2020 Руководство фирмы в Башкирии оштрафовано за долги перед плотниками .....	6
05.02.2020 В Воронеже Гострудинспекция открыла «горячую линию» в связи с коронавирусом .....	6
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b> .....	6
05.02.2020 Заработная расплата. Срок за задержку жалованья предложили увеличить .....	6
05.02.2020 Труд по устройству: государство создаёт единый центр для поиска работы. Об этом Владимир Путин заявил на встрече с представителями общественности в Череповце .....	8
04.02.2020 Путин вернет мастеров-наставников в профессиональное образование .....	10
04.02.2020 Путин отметил важность создания центра по изменениям на рынке труда .....	11
04.02.2020 Трудовые договоры разрешат заключать через Интернет .....	11
04.02.2020 Тарасенко: проект об электронном кадровом документообороте - логичный шаг в направлении цифровизации .....	13
05.02.2020 Экономика РФ продолжает страдать от повышения пенсионного возраста .....	13
04.02.2020 РБК: Голодец перейдет на работу в Сбербанк .....	14



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.02.2020

### На Кубани во время работы погибли двое газовиков

Трагедия произошла в станице Анастасиевской.

По словам очевидцев, инцидент произошел 31 января в районе Черемушки. Рабочие проводили земельные работы, но внезапно произошел обвал грунта. Под слоем земли погибли двое сотрудников "Славянскогоргаз".

- Рыли котлован, меняли трубы или прокладывали их, - рассказывают местные жители.

На место прибыли медики и спасатели.

<https://www.livekuban.ru/news/proishestviya/na-kubani-vo-vremya-raboty-pogibli-dvoe-gazovikov-video/>

04.02.2020

### На стройке в Сургуте рабочий сорвался с высоты

На строительной площадке в Сургуте произошло ЧП — с третьего этажа возводимого здания упал и получил серьезные травмы один из рабочих.

Объект, во время строительства которого пострадал мужчина, находится на улице Мелик-Карамова, ранее здесь находилось здание ДК «Геолог». Застройщиком данного объекта является «Сибпромстрой». По предварительным данным, у пострадавшего закрытая черепно-мозговая травма и повреждение спины. В данный момент мужчина госпитализирован.

Предположительной причиной происшествия могла оказаться поломка страховочного крепления. Полицейские начали проверку по данному факту. По результатам оперативных мероприятий будут установлены виновные лица.

<http://www.ugrapro.ru/2020/02/04/na-stroyke-v-surgute-rabochiy-sorvalся-s-vyisotyi/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

05.02.2020

### Минспорт Приморья поможет "Лучу" погасить долги по зарплате футболистам и сотрудникам

Министерство физической культуры и спорта Приморского края и футбольный клуб "Луч" подписали соглашение о предоставлении субсидии, которая позволит погасить накопившиеся **долги по зарплате** игрокам и сотрудникам. Об этом в среду сообщила пресс-служба правительства региона.

Пятимесячная **задолженность** по выплате **заработной платы** в "Луче" образовалась с сентября 2019 года. Общие долги клуба по разным статьям расходов за последние шесть лет превышают 320 млн рублей.

"Игроки футбольного клуба "Луч" начинают подготовку ко второй части Олимп - Футбольной национальной лиги (ФНЛ) сезона-2019/20. Соглашение о предоставлении субсидии подписано между Министерством физической культуры и спорта Приморского края и ФК "Луч". Это позволит уже в ближайшее время начать выплаты заработной платы игрокам и сотрудникам клуба", - говорится в сообщении.



В 2019 году "Луч" получил субсидии из краевого бюджета в размере 191 млн рублей на основную команду и 23 млн - на Центр подготовки юных футболистов. По информации руководства команды, клуб дополнительно получил средства из внебюджетных источников - пожертвования генерального спонсора (105 млн рублей).

На зимний перерыв "Луч" ушел, занимая 15-е место в турнирной таблице и набрав 26 очков в 25 матчах. Всего в Олимп-ФНЛ выступают 20 команд, клубы, занявшие места с 16-го по 20-е, покинут лигу по итогам сезона. Первый матч весенней части приморская команда сыграет на выезде 9 марта с ростовской "Чайкой".

<https://tass.ru/sport/7686585>

## Т.А. ГОЛИКОВА

04.02.2020

Эвакуированные из Китая в РФ граждане пройдут карантин в Тюменской области

Эвакуируемые из Китая в РФ россияне и иностранцы будут находиться на карантине в Тюменской области, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова журналистам во вторник.

"Местом нахождения наших граждан и граждан ЕАЭС и Украины, где они будут находиться под карантином, определена Тюменская область", - сказала она.

Россия эвакуирует из Уханя и провинции Хубэй 147 граждан РФ, стран ЕАЭС и Украины, сообщила **Голикова**.

"Оперативный штаб принял решение, что лица, которые сейчас находятся в Ухани и провинции Хубэй, как вы знаете, будут эвакуированы на территорию Российской Федерации", - отметила она.

**Голикова** напомнила, что эвакуация осуществляется силами ВКС РФ.

"Министерством иностранных дел и посольством РФ в КНР идет работа по определению списка граждан, которые будут эвакуированы из Уханя и провинции Хубэй. По данным на сейчас, МИД предоставил нам информацию о 147 гражданах", - сказала она.

По ее словам, "из 147 граждан не все граждане РФ. Там есть еще на данный момент десять граждан Белоруссии, один гражданин Армении, один гражданин Украины и три гражданина Республики Казахстан".

"Эта информация будет все время уточняться до тех пор, пока первый борт не вылетит в Российскую Федерацию", - добавила она.

Эвакуируемые из КНР в Россию россияне и иностранцы здоровы, заявила **Голикова**.

"Хочу сказать и успокоить всех, чтобы не было никаких заявлений по этому поводу: граждане, которые прилетают из Уханя и провинции Хубэй - это здоровые граждане", - сказала она.

По ее словам, "наши коллеги из КНР не выпускают со своей территории, с территории карантина граждан, которые заражены коронавирусной инфекцией".

Эвакуированные из КНР в РФ россияне и иностранцы будут обеспечены в карантине в Тюменской области всем необходимым, заявила **Голикова**.

"Граждане, несмотря на то, что это двухнедельный сложный карантин, будут обеспечены всем необходимым. В Тюменской области сделано для этого все", - сказала она.

По данным китайских властей на утро 4 февраля, в КНР от пневмонии, вызываемой новым типом коронавируса, умерли уже 425 человек, число заболевших превысило 20,4 тыс.



В России выявлено два человека с коронавирусной инфекцией - в Забайкальском крае и в Тюменской области, оба заболевших - граждане Китая. Они и контактировавшие с ними лица госпитализированы.

<http://www.interfax-russia.ru/Moscow/main.asp?id=1101930>

04.02.2020

Правительство РФ хочет закрыть филиалы РАНХиГС в Томске и Магнитогорске

Правительство РФ подготовило проект постановления о ликвидации двух филиалов Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС), следует из данных официального сайта проектов нормативно-правовых актов.

Проект подготовлен в связи с поручением заместителя председателя правительства РФ Татьяны **Голиковой** об оптимизации региональной сети РАНХиГС.

Отмечается, что в томском филиале заочно обучается 100 человек по программам высшего образования, плановый выпуск студентов в январе-феврале 2020 года составляет 44 человека.

Оставшимся 56 студентам предложен вариант перевода в Сибирский институт управления - филиал РАНХиГС с сохранением условий обучения.

Несмотря на то, что филиал имеет лицензию на осуществление образовательной деятельности по программам дополнительного образования, слушатели по ним отсутствуют.

Учащиеся в магнитогорском филиале РАНХиГС также отсутствуют.

Общественные обсуждения по проекту постановления планируется завершить 18 февраля 2020 года.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=1101999&sec=1671>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.02.2020

Число безработных выросло за неделю на 3,6% - до 684,2 тыс. - Минтруд

Число безработных в РФ увеличилось за неделю на 3,6% - до 684,2 тыс. человек, рост зафиксирован в 83 регионах России, сообщили во вторник журналистам в пресс-службе **Минтруда** России.

"С 22 по 28 января 2020 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 3,6% и составила 684,2 тыс. человек. Годом ранее численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляла 730,1 тыс. человек", - сказали в министерстве.

В **Минтруде** отметили, что рост численности безработных зафиксирован в 83 регионах. "Наибольший рост наблюдался в республиках Адыгея, Бурятия, Крым, Тыва, Воронежской, Магаданской, Новосибирской, Сахалинской областях, Забайкальском крае, г. Севастополе", - добавили в пресс-службе. При этом снижение численности безработных граждан произошло за неделю в Республике Северная Осетия - Алания и Пензенской области.

На 28 января 2020 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 0,9% от численности рабочей силы в возрасте 15-72 лет. Количество свободных рабочих мест и вакантных должностей, заявленных работодателями в органы службы занятости, на 28 января 2020 года составило 1,45 млн единиц.

**ТАСС - Российские новости**



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.02.2020

Руководство фирмы в Башкирии оштрафовано за долги перед плотниками

«Ремонтно-строительный центр» из Сибая систематически нарушал трудовые права плотников, сообщает **гострудинспекция** Башкирии.

Установлено, что сотрудников привлекали к работе сверхурочно, а также выходные и праздничные дни без письменного согласия. Кроме того, они получали деньги несвоевременно и один раз в месяц. Также работодатель накопил **долги по зарплате** на общую сумму около 2,7 миллиона рублей.

Фирме выдано предписание. Ответственные сотрудники оштрафованы.

Напомним, в 2019 году 348 работодателей в республике **задолжали** своим сотрудникам почти 1,5 миллиарда рублей **зарплаты**.

[https://ufa.aif.ru/society/details/rukovodstvo\\_firmy\\_v\\_bashkirii\\_oshtrafovano\\_za\\_dolgi\\_pered\\_plotnikami](https://ufa.aif.ru/society/details/rukovodstvo_firmy_v_bashkirii_oshtrafovano_za_dolgi_pered_plotnikami)

05.02.2020

В Воронеже Гострудинспекция открыла «горячую линию» в связи с коронавирусом

В Воронеже организовали работу «горячей линии» по вопросам трудового законодательства в связи с эпидемиологической ситуацией по коронавирусу в КНР, сообщает **Гострудинспекция** по региону.

Как отметили в ведомстве, работодатели и работники могут обращаться по вопросам, связанным с эпидемией, на номер +7(473)246-68-42.

Помимо этого, аналогичные вопросы можно задать и при помощи сервиса «Дежурный инспектор» портала «Онлайнинспекция.рф».

Такие «горячие линии» организованы во всех субъектах РФ.

[https://vrn.aif.ru/society/details/v\\_voronezhe\\_gostrudinspeksiya\\_otkryla\\_goryachuyu\\_liniyu\\_v\\_svazi\\_s\\_koronavirusom](https://vrn.aif.ru/society/details/v_voronezhe_gostrudinspeksiya_otkryla_goryachuyu_liniyu_v_svazi_s_koronavirusom)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.02.2020

**Заработка расплата. Срок за задержку жалованья предложили увеличить**

Уголовное наказание за невыплату зарплаты могут существенно ужесточить, выяснили «Известия». Правительственная комиссия поручила Следственному комитету и МВД рассмотреть возможность признать это преступлением средней тяжести, а не небольшой, как сейчас. В этом случае срок за невыплату зарплаты больше чем за два месяца может составить до пяти лет лишения свободы, а не до трёх, как сейчас. Если же задержка жалованья привела к тяжким последствиям, руководителю, согласно инициативе чиновников, может грозить до десяти лет тюрьмы.

### ТЯЖКИЙ СЛУЧАЙ

Рекомендация проработать вопрос о внесении изменений в уголовное законодательство зафиксирована в протоколе заседания правительственной комиссии по профилактике правонарушений. Специалистам Следственного комитета и



МВД предстоит рассмотреть вопрос о том, стоит ли отнести действия, предусмотренные первой и второй частями ст. 145.1 УК ("Невыплата зарплаты..."), к преступлениям средней тяжести, а те, о которых идёт речь в третьей части, - к тяжким.

Сегодня за частичную невыплату зарплаты, а также пенсий, стипендий и пособий на протяжении свыше трёх месяцев руководителю организации или её филиала грозит до года лишения свободы (ч. 1 ст. 145.1). За полную невыплату свыше двух месяцев можно отправиться в колонию на срок до трёх лет (ч. 2 той же статьи). Согласно идеи правительственной комиссии, эти действия необходимо квалифицировать как преступления средней тяжести - в этом случае срок может быть увеличен до пяти лет тюрьмы. По этой же логике, если невыплаты повлекли тяжкие последствия, руководителю должно грозить до десяти лет лишения свободы вместо нынешних двух-пяти (ч. 3 ст. 145.1).

Стоит отметить, что за перечисленные преступления предусмотрены и другие виды наказаний - штрафы до 0,5 млн рублей, общественные работы сроком до трёх лет и дисквалификация до пяти лет. Также в УК оговорено, что руководителя накажут лишь в случае, если выплаты не были перечислены сотрудникам из корыстных или личных интересов. Те, кто совершил преступление впервые, могут и вовсе избежать ответственности, если в течение двух месяцев после возбуждения уголовного дела задолженность по зарплате будет погашена.

В пресс-центре МВД "Известиям" сообщили, что комментировать идею ужесточения наказания за невыплату зарплаты пока преждевременно. Головной исполнитель по этому вопросу - Следственный комитет, туда министерство и направит свою позицию, когда она будет сформулирована, пояснили в ведомстве. "Известия" направили запрос в СК с просьбой прокомментировать предложение правкомиссии.

**Минтруд**, в свою очередь, пока незнаком с подробностями инициативы, сообщили в пресс-службе ведомства.

По каким причинам в правительственной комиссии был поднят вопрос об ужесточении наказания за невыплату зарплат, в протоколе её заседания не уточняется. По данным официальной статистики, на 1 декабря прошлого года российские работодатели суммарно задолжали сотрудникам 2,9 млрд рублей - на 20% больше, чем на 1 января 2019-го. Получения заработанных денег ждали 43 тыс. работников, в среднем по 67 тыс. рублей на человека.

#### УСТРАШАТЬ И РАЗБИРАТЬСЯ

Усиление наказания может способствовать более активному погашению руководителями долгов перед сотрудниками, предполагает председатель правления Ассоциации юристов России Владимир Груздев.

- Уголовная ответственность за невыплату зарплаты необходима прежде всего для решения социальной задачи: укрепление гарантий получения людьми заработанных денег. Для повышения тяжести этого состава преступления достаточно предусмотреть, чтобы максимальное наказание по этой статье превышало три года, - пояснил он.

С января по июнь прошлого года по ст. 145.1 УК были осуждены 124 человека, сообщил Владимир Груздев. В основном осуждённым назначались штрафы, добавил он. При этом 330 человек воспользовались возможностью избежать наказания, погасив долг перед сотрудниками.

Изменение тяжести преступления неминуемо связано с увеличением срока наказания, подтвердила верность трактовки "Известий" и руководитель практики уголовного и административного права юридической службы "Амулекс" Алёна Зеленовская. При этом не исключено, что нижний предел санкции останется неизменным, отметила она.

Нововведение увеличит и срок давности привлечения к уголовной ответственности, отметила Алёна Зеленовская. Сегодня к началу судебного разбирательства срок зачастую уже заканчивается, и это позволяет виновному избежать



наказания, пояснила эксперт. В России гражданина можно привлечь к ответственности в течение двух лет по нетяжким делам, в течение шести лет - по преступлениям средней тяжести и десяти лет - по тяжким.

Увеличение сроков вряд ли будет способствовать скорому погашению долгов по зарплате, считает вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей Фёдор Прокопов. Предложенные властями санкции вряд ли можно считать соразмерными преступлению, также отметил он. Впрочем, и действующая практика наложения штрафов, которые направляются в государственный бюджет, а не на выплату зарплат, вряд ли эффективна, считает Фёдор Прокопов.

За 11 месяцев 2019 года **Роструд** добился погашения задолженности по зарплате в сумме 13,1 млрд рублей перед более чем 500 тыс. работников, сообщили в пресс-службе ведомства. Также инспекторы провели 29 тыс. проверок, связанных с оплатой труда. Они обнаружили 68 тыс. нарушений, из которых 13 тыс. относится к задолженностям по зарплате.

Справка "Известий"

Уголовный кодекс разделяет преступления по категориям в зависимости от наказания. Те, за которые предусмотрено до трёх лет лишения свободы, считаются деяниями небольшой тяжести, до пяти лет - средней, до десяти - тяжкими, а свыше десяти лет - особо тяжкими.

## Известия

05.02.2020

Труд по устройству: государство создаёт единый центр для поиска работы. Об этом Владимир Путин заявил на встрече с представителями общественности в Череповце

В России появится единый центр, который будет отслеживать изменения на **рынке труда** и помогать гражданам в поиске работы. Об этом Владимир **Путин** заявил на встрече с представителями общественности в Череповце. В ходе беседы глава РФ призвал внести **поправки в законодательство**, которые позволят учащимся старших курсов педагогических институтов преподавать в школах. Президент вернулся и к теме недавнего увольнения главы Чувашии и предстоящему внесению **поправок** в Конституцию. Не обошлось и без обсуждения угрозы распространения «китайского» коронавируса - Владимир **Путин** выразил надежду, что КНР справится с тяжелой ситуацией. Россия, заверил он, также внесет свой вклад в борьбу с этой инфекцией.

«Не успеешь глазом моргнуть»

С начала года президент активно посещает российские регионы, где напрямую обсуждает с представителями общественности проблемы, волнующие граждан. В конце января глава государства посетил Усмань в Липецкой области, а уже 4 февраля отправился в Череповец.

Крупнейший промышленный город Вологодской области с населением 316,5 тыс. человек оставляет не самые радужные впечатления. Заводы, потрепанные временем гаражи и жилые дома, явно нуждающиеся в реконструкции. И даже 60 объектов культурного наследия, расположенные здесь, в обозримом будущем вряд ли привлекут в Череповец толпы туристов.

Впрочем, горожанам есть чем гордиться. Так, свой визит Владимир **Путин** начал с посещения Череповецкого химико-технологического колледжа, созданного в 1979 году. Уникальное образовательное учреждение осуществляет подготовку квалифицированных рабочих и специалистов для химической и других отраслей промышленности. На сегодняшний день ЧХТК выпустило около 14 тыс. молодых специалистов.

Во время небольшой экскурсии Владимир **Путин** ознакомился с работой электромонтажной мастерской и лабораторией электрических машин. В этот же день в стенах колледжа состоялась и встреча президента с



представителями общественности. Главной темой беседы стали вопросы подготовки кадров для экономики и социальной сферы.

Во время мероприятия участники дискуссии обращались к президенту с самыми разными инициативами, многие из которых были им поддержаны. В частности, глава государства заявил о возможности внесения **поправок** в **законодательство**, которые позволяют старшекурсникам пединститутов преподавать в школах.

- Это будет «**поправка Смирновой**», - обратился президент к учительнице младших классов Виктории Смирновой, которая и сообщила президенту о нехватке кадров.

Инициатива абсолютно правильная, поскольку она предоставит студентами незаменимую практику и позволит молодым «окунуться в будущую профессию», отметил в беседе с «Известиями» председатель комитета Совфеда по социальной политике Валерий Рязанский.

- Конечно, это и решение кадровых вопросов, - заявил сенатор. - Кроме того, кто-то может и вовсе осознать, что ошибся в выборе и решит сменить деятельность.

В Череповце Владимир **Путин** сообщил и о создании специального единого центра, который будет отслеживать все изменения на **рынке труда**. Новая структура позволит выявлять востребованные профессии и помогать гражданам в подборе работы.

- Мы говорим о новом технологическом укладе. Изменения происходят чрезвычайно быстро: не успеешь глазом моргнуть, что называется, уже новые возможности появляются, а эти новые возможности требуют новых специалистов, и этот темп будет только нарастать. Поэтому, безусловно, этим нужно заниматься, - подчеркнул Владимир **Путин**.

На встрече президент также призвал распространить цифровизацию услуг для студентов внутри вузов по всей стране. Кроме того, Владимир **Путин** пообещал обсудить повышение зарплат мастерам производственного обучения.

- Что касается уровня заработной платы, то он должен расти так же, как и уровень заработной платы преподавателей. Видимо, существует стартовая разница. Поэтому нужно к этому обязательно вернуться, для себя точно помечу это, пообсуждаем с коллегами, - заверил присутствующих глава государства.

Также президент потребовал предоставить российским вузам больше гибкости и не сдерживать их потенциал с помощью применения примерных основных образовательных программ (ПООП), которые носят сугубо рекомендационный характер.

- Никакие контрольно-надзорные проверяющие органы не имеют права, ссылаясь на эти рекомендации, требовать их точного выполнения. То, что вы сказали, просто неожиданно, просто неверно сложившаяся правоприменительная практика. Ее нужно будет поменять, - добавил Владимир **Путин**.

«Даже никаких сомнений»

Беседа не обошлась и без традиционного обсуждения соперничества с США. Владимир **Путин** пообещал оказать активную поддержку российским программистам, которые за последние годы 14 раз побеждали на мировых первенствах. До 1999 года такого успеха добивались только заокеанские специалисты, отметил президент. Глава государства назвал результаты отечественных программистов «конкурентным преимуществом» нашей страны.

На встрече были затронуты и некоторые вопросы, которые в последнее время активно обсуждаются в СМИ. Так, президент вернулся к недавней отставке главы Чувашии Михаила Игнатьева, который призывал «мочить» журналистов и заставил прыгать сотрудника МЧС за ключами от служебного транспорта. Владимир **Путин** уточнил, что решение об увольнении чиновника никак не связано с коррупцией - причиной стало его неподобающее поведение.



- То, что я увидел в средствах массовой информации, привело меня к выводу о том, что бывший руководитель субъекта федерации лишен этого чувства уважения к людям. То, что я видел, - это безобразие, - пояснил Владимир Путин. - Чиновники с таким отношением к гражданам работать в этом качестве не могут, вот и все.

Обсуждались на встрече и будущие **поправки** в Конституцию. В частности, Владимир Путин заявил, что его инициатива о внесении изменений в Основной закон не связана с желанием оставаться у руля страны. По словам президента, главная цель заключается в выстраивании единой системы власти.

- По сути, у нас по Конституции муниципалитеты не связаны напрямую с государством, а должна быть единая система власти, чтобы у верхних этажей этой власти была ответственность за то, что происходит внизу. А те, кто работает в муниципалитетах, были связаны со страной и ее интересами. То же самое во многих других областях, и поэтому я это предложил, а не для того, чтобы продлить свои полномочия, - подчеркнул Владимир Путин.

В рабочей группе по подготовке **предложений** о внесении **поправок** в Конституцию сообщили «Известиям», что каких-либо точных сроков завершения работы структуры пока нет. Как пояснил председатель правления общероссийской общественной организации «Федеральная национально-культурная автономия «Украинцы России» Богдан Безпалько, участники группы сейчас активно общаются с гражданами и озвучивают конкретные **предложения** на заседаниях.

- На заседаниях, которые проходят дважды в неделю, они обсуждаются, а потом отклоняются либо принимаются, - отметил Богдан Безпалько.

В конце дискуссия и вовсе коснулась распространения коронавируса, который последние дни обсуждает весь мир. Владимир Путин выразил надежду, что Китай с «честью выйдет из тяжелой ситуации».

- Мы все заинтересованы в том, чтобы результаты борьбы с новым вирусом были как можно более эффективными и дали о себе знать, как можно раньше, положительные результаты. И в стране будем всячески поддерживать это направление, даже никаких сомнений, - сказал глава РФ.

Завершил рабочую поездку президент посещением Центра боевых искусств, где занимается более 2,5 тыс. человек по 30 видам единоборств. За 25 лет существования спортивной школы ее воспитанники завоевали свыше 170 титулов победителей чемпионатов Европы и мира.

<https://iz.ru/972207/dmitrii-laru/trud-po-ustroistvu-gosudarstvo-sozdaet-edinyi-tcentr-dlia-poiska-raboty>

04.02.2020

Путин вернет мастеров-наставников в профессиональное образование

Возвращение института мастеров-наставников в среднее профессиональное образование обсудил Путин 4 февраля на встрече с общественностью Череповца.

С таким **предложением** к президенту обратилась преподаватель политехнического колледжа. Она рассказала о нехватке мастеров производственного обучения и их важной роли для подготовки современных специалистов. Далее она попросила президента предусмотреть для них стимулирующую зарплату.

Владимир Путин признал центральную роль мастера в профессиональном образовании и обещал обратить на это повышенное внимание. Он согласился с тем, что зарплата мастеров должна расти так же, как и зарплата педагогов.

Для возрождения системы наставничества, по мнению президента, есть два пути. «Первое - это просто определить другой уровень оплаты труда. И второе - приглашать специалистов с производства, напрямую. И ФосАгро" это делает, и Северсталь".», - сказал президент и обещал обсудить этот вопрос с коллегами.



<https://rossaprimavera.ru/news/5c5710be>

04.02.2020

Путин отметил важность создания центра по изменениям на рынке труда

Президент России Владимир Путин поддержал **предложение** по созданию специального центра, отслеживающего все изменения на **рынке труда**, и отметил важность быстрого реагирования, когда с приходом технологий требуются новые специалисты.

"Мы говорим о новом технологическом укладе, изменения происходят чрезвычайно быстро, не успеешь глазом моргнуть, что называется, уже новые возможности появляются, эти возможности новые требуют новых специалистов. Это будет только нарастать, этот темп, поэтому, безусловно, надо заниматься, мы этим будем заниматься", - сказал Путин на встрече с общественностью, где был поднят вопрос о быстром реагировании и отслеживании ситуации на **рынке труда**, когда с приходом новых технологий ряд профессий становится не востребованным.

Глава государства также поддержал **предложение** по созданию центра, который будет отслеживать все изменения на **рынке труда** и прогнозировать новые востребованные профессии. "Что касается некоего центра, где бы отслеживались наиболее перспективные и востребованные для **рынка труда** профессии, мы уже приняли такое решение. Должна быть создана структура при правительстве, которая бы отслеживала и которые бы занималась решением вопроса, который вы сейчас затронули", - отметил Путин.

Президент добавил, что недавно знакомился с тем, как готовятся специалисты в различных отраслях, и обнаружил, что в стране нет единого центра, который бы отслеживал все изменения на **рынке труда**, который этим занимается.

"Мы тогда же приняли решение, что такой центр должен быть создан, и мы это будем делать", - пояснил он.

<https://ria.ru/20200204/1564241329.html>

04.02.2020

Трудовые договоры разрешат заключать через Интернет

До конца этого года должен пройти эксперимент, переводящий «бумажные» взаимоотношения работников и работодателей в электронную форму

Правительство, согласно поданным заявкам, будет составлять перечень компаний, которые готовы отказаться от оформления **трудовых отношений** на бумаге. При этом работодателей обязуют установить виды документов, подлежащих переводу в электронную форму, а также оплатить все связанные с этим расходы, включая применение электронной подписи работника. Все эти процедуры проведут только в качестве эксперимента и на добровольной основе, говорится в **законопроекте**, который Госдума приняла в первом чтении 4 февраля.

Без мер принуждения

Сейчас трудовым **законодательством** предусмотрено более 60 документов по кадровым вопросам, и большинство из них могут стать электронными. Например, трудовой договор, договор о полной материальной ответственности, графики отпусков, приказы о командировках. Закреплённый **законом** эксперимент не планируют распространять на налоговую или пенсионную отчётность.

Как сообщил на пленарном заседании Госдумы заместитель министра труда и соцзащиты РФ Всеволод Вуколов, главная цель **поправок** в трудовое **законодательство** - создать и отработать механизмы ведения и применения электронных документов, касающихся **трудовых отношений**, без дублирования на бумажном носителе.



«Предпосылками подготовки **законопроекта** стали, с одной стороны, обстоятельства, когда ряд компаний уже ведёт электронный документооборот для документов, которые разрешены Трудовым **кодексом**, с другой - многочисленные обращения работников. В основном, вахтовиков и тех, кто трудится дистанционно. Они хотели бы заключать трудовые договоры в электронном виде, чтобы по прибытии на место не были изменены основные положения договоров, которые были им заявлены при приёме на работу, например в другом регионе. Таких обстоятельств достаточно много», - рассказал чиновник.

Участниками эксперимента станут работодатели, добровольно подавшие соответствующие заявки, работники, состоящие в **трудовых отношениях** с этими работодателями, а также федеральные органы исполнительной власти, бюджетные учреждения и организации. Например, Фонд социального страхования. Планируется, что **Минтруд** утвердит положение о порядке проведения эксперимента, порядок отбора работодателей и перечень работодателей, участвующих в нём. Пока что желание участвовать в эксперименте изъявили 80 компаний.

Что касается работников, то их согласие на эксперимент должно быть отражено в трудовом договоре. Но они могут и отказаться, уведомив об этом работодателя в письменной форме. При этом остаётся возможность получать необходимые документы по запросу у работодателя в трёхдневный срок на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Документы в рамках эксперимента будут подписываться с обеих сторон электронной подписью. При заключении трудовых или ученических договоров, договоров о материальной ответственности необходимо применять усиленную квалифицированную электронную подпись. Это предусмотрено для защиты прав работников от возможных рисков при использовании информационной системы работодателя, а также от рисков, связанных с правовой значимостью электронных документов при **рассмотрении** споров в суде. Самому сотруднику не нужно приобретать электронную подпись. Это - обязанность работодателя.

#### Защита персональных данных - в приоритете

В ходе обсуждения **законопроекта**, депутаты высказали мнение, что полноценный переход бизнеса на электронный документооборот будет успешным лишь при наличии эффективных способов хранения и защиты персональных данных. Член думского Комитета по безопасности Анатолий Выборный («Единая Россия») отметил, что именно этот вопрос волнует россиян больше всего. «Если проект станет **законом**, то необходимо будет мониторить его реализацию с целью выявления сбоев и появления возможных рисков», - сказал депутат.

Логичным шагом в направлении цифровизации назвал разработанный **законопроект** первый зампред Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко («Единая Россия»). По его словам, члены Российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, в которую входят представители объединений работодателей и профсоюзы, в основном согласны с **законопроектом**. «Есть замечания, но их будет легко устранить ко второму чтению. Главное - обеспечить защищённость баз данных кадровых документов, а также регулирование и защиту права доступа к ним», - уточнил депутат.

Его коллега по фракции Андрей Альшевских выразил надежду, что для большей безопасности **кабмин** поможет малому и среднему бизнесу создать бесплатные платформы для ведения кадрового электронного документооборота.

Парламентарии напомнили и о том, что с 1 января 2020 года вступил в силу **закон** об использовании электронных трудовых книжек и выразили надежду, что нынешняя инициатива вызовет не меньший интерес у тех, кто будет задействован в её реализации.

<https://www.pnp.ru/social/trudovye-dogovora-razreshat-zaklyuchat-cherez-internet.html>



04.02.2020

Тарасенко: проект об электронном кадровом документообороте - логичный шаг в направлении цифровизации

**Законопроект** об эксперименте по введению отдельными работодателями электронных документов, касающихся **трудовых отношений** с работниками, - логичный шаг в направлении цифровизации, заявил первый зампред Комитета Госдумы по труду, соцполитике и делам ветеранов Михаил Тарасенко. Об этом сообщает пресс-служба фракции «Единая Россия».

Ранее Госдума приняла в первом чтении **законопроект**, согласно которому с 1 апреля по 31 декабря 2020 года в России может пройти эксперимент, в рамках которого руководство десятков компаний перейдёт полностью на электронный документооборот с работниками.

«Разработанный **законопроект** представляется логичным шагом в направлении цифровизации», - озвучил Михаил Тарасенко позицию Комитета.

По словам парламентария, концепция **законопроекта** в целом заслуживает поддержки, при этом имеется ряд замечаний, которые подробно изложены в заключении комитета. В частности, период проведения эксперимента, по мнению депутатов, необоснованно укорочен, сообщил законодатель.

При этом он отметил, что все замечания могут быть устраниены ко второму чтению документа. Тарасенко заявил, что «с представителями Правительства по этим вопросам у комитета есть взаимопонимание».

<https://www.pnp.ru/social/tarasenko-proekt-ob-elektronnom-kadrovom-dokumentooborote-logichnyy-shag-v-napravlenii-cifrovizacii.html>

05.02.2020

Экономика РФ продолжает страдать от повышения пенсионного возраста

Рабочие места в РФ "вымываются" в "тень", считает вице-президент Конфедерации труда РФ, депутат Госдумы РФ Олег Шеин ("Справедливая Россия"). Об этом он заявил 5 февраля корреспонденту ИА REGNUM, комментируя новость о том, что в РФ падает спрос на рабочую силу.

«Число рабочих мест неуклонно сокращается каждый год примерно на 400 тыс., - сказал Шеин. - Это связано отчасти с автоматизацией сферы услуг, производства и сельского хозяйства, а отчасти и с вымыванием рабочих мест в "тень". Автоматизация ликвидирует рабочие места довольно энергично. Ещё одна причина - это рецессия, связанная с низкими доходами населения. И мы имеем замкнутый цикл. Одной из причин низких доходов населения является повышение пенсионного возраста. Раз пенсионный возраст повышается, то у людей меньше денег, а значит, покупателей нет. И для бизнеса нет рынка сбыта».

Как пояснил Шеин, для исправления ситуации требуются радикальные меры, связанные как с поддержкой реального сектора экономики, так и с ростом доходов населения, а также снижение пенсионного возраста.

Напомним, как сообщил ранее "Коммерсантъ" со ссылкой на Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП), в России снижается спрос на рабочую силу. В 2019 года число рабочих мест уменьшилось на 400 тысяч по сравнению с 2018 годом.

<https://regnum.ru/news/economy/2849434.html>



04.02.2020

#### **РБК: Голодец перейдет на работу в Сбербанк**

Бывший вице-премьер Ольга **Голодец** перейдет на работу в Сбербанк. Об этом сообщил РБК со ссылкой на источники.

Экс-зампред правительства будет курировать в кредитной организации социальные и медицинские программы. Как рассказали два собеседника РБК, во вторник **Голодец** представили новому коллективу.

Сбербанк пока никак не прокомментировал эту информацию.

В предыдущем составе правительства **Голодец** занималась по вопросам культуры, спорта и туризма.

Дмитрий Медведев 15 января объявил, что кабинет министров в полном составе уходит в отставку. Премьер-министр сделал этого после оглашения послания Владимира Путина Федеральному собранию, в котором глава государства обозначил ряд изменений в Конституцию.

Президент предложил должность премьера главе Федеральной налоговой службы Михаилу Мишустину. На следующий день его кандидатуру поддержала Госдума и Путин подписал указ о назначении. Новым главой ФНС стал Даниил Егоров.

Полный состав правительства объявили 21 января.

<https://ria.ru/20200204/1564259627.html>